ESTADO DE SANTA CATARINA
MUNICIiPIO DE SAO JOSE DO CERRITO
CONCURSO PUBLICO N2 001/2023

ESCREVA SEU NOME COMPLETO AQUI:

Confira se o cargo para o qual se inscreveu é o constante abaixo:

TRATORISTA

ORIENTACOES

Este Caderno contém 40 (quarenta) questdes, compostas por 4 (quatro) alternativas (A, B, Ce D) e

uma Unica resposta correta em cada questdo. Em caso de divergéncia de dados e/ou defeitos, solicite

providéncias ao fiscal de sala.

Vocé receberd o Cartdao-Resposta, no qual serdo transcritas as respostas do Caderno de Questdes,

com caneta esferografica de tinta ou preta, de acordo com as orienta¢des de preenchimento

contidas nele.

Apds o preenchimento do Cartao-Resposta, o candidato devera assinar o mesmo, sob pena de

invalidez do documento.

Durante a realizacdo das provas é vedado:

a) consultar livros, cddigos, manuais, impressos ou quaisquer anotacdes ou equipamentos
eletronicos;

b) acomunicacdo entre os candidatos;

c) ausentar-se da sala sem a companhia de um fiscal;

d) aingestdo de alimentos e bebidas, com excecdo de agua acondicionada em embalagem plastica
transparente sem rétulos e/ou etiquetas;

e) entregar o cartdo-resposta antes de decorridos 45 minutos do seu inicio;

f) o uso de relégio de qualquer tipo e aparelhos telefonicos, quaisquer equipamentos elétricos ou
eletrdnicos, bonés, chapéus e porte de qualquer tipo de arma.

A saida da sala de prova, com a entrega do Cartao-Resposta, somente serd permitida depois de

transcorridos 45 minutos do inicio da mesma.

Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartdo-Resposta, entregue-os ao fiscal de sala ou

responsavel pela empresa executora. A ndo entrega do acima especificado, implicara na eliminagao

do candidato do Concurso Publico.

O tempo de duracgdo total da prova é de 03 horas, incluido o tempo para preenchimento do Cartao-

Resposta.

COMPOSICAO DA PROVA

LINGUA PORTUGUESA 10 questodes
MATEMATICA 10 questdes
CONHECIMENTOS GERAIS 02 questdes
CONTEUDO ESPECIFICO 18 questdes

TOTAL | 40 questoes

ATENGAO: OS 3 ULTIMOS CANDIDATOS, AO TERMINAREM A PROVA, DEVERAO PERMANECER JUNTOS
EM SALA PARA, COM OS FISCAIS, ASSINAR O LACRAMENTO DO ENVELOPE QUE GUARDARA 0S
CARTOES-RESPOSTA E POSTERIORMENTE ASSINAREM A ATA DE SALA.
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LINGUA PORTUGUESA

TEXTO PARA AS QUESTOES DE 01 A 10.
O tempo de cada um

Minha amiga dos tempos de escola ficou gravida. Ela
nao foi a primeira, teve outra que ja esta indo para o terceiro
filho. Mas confesso que desta vez foi mais impactante, ja que
éramos bem mais proximos. Eu sei que pode parecer papo de
gente de trinta e poucos, mas quis deixar registrada aqui ndo
sé a minha falta de preparo para esse piscar de olhos que
separou nossas aventuras e besteiras juvenis de uma gravidez,
como também o fato de que estamos todos em tempos
diferentes — e, em paralelo, todos estamos no mesmo tempo.

Explico: no nosso trio apocaliptico que viveu uma
adolescéncia dentro de casa, amparados pelos novos amigos
feitos na internet mesmo, cada um tem o seu tempo. Enquanto
a Daiane deu luz a Bia, a Claudia completa quase 7 anos de
namoro e eu aqui acabo de desencalhar. Ao mesmo tempo, a
cada nova reunido consigo sentir que, tal qual Elis cantava,
“ainda somos os mesmos”: rimos das mesmas bobagens,
procuramos nas redes por colegas de escola para ver como
estdo hoje em dia, e continuamos passando algumas vergonhas
porque isso aprendemos |a atrds e ninguém tira da gente.

Essa nossa realidade sé me traz de volta o pensamento
do milho de pipoca. Em uma panela aquecida uniformemente,
todos estamos ali como grdos prestes a estourar. E mesmo que
estejamos compartilhando a mesma temperatura e quaisquer
outras condigdes, acaba sendo natural: cada um estoura em um
tempo diferente. H4 quem logo vire pipoca, assim como ha
aqueles que resistam tanto que quase queimam, mas acabam
por estourar no fim. E esse talvez seja o maior exemplo do que
é viver, dividir o mesmo mundo e desenhar nossas histérias —
cada um com seu roteiro, seja ele mais acelerado ou mais
demorado.

Ndo posso deixar de citar as amigas que conheci
qguando tinha dois anos de idade. Uma casou dias atrds e a
outra abriu neste ano a 3.4922 empresa. E por mais assustador
gue seja perceber a vida caminhando tdo depressa (ou melhor,
correndo), ver a minha amiga com um barrigdo me trouxe a
felicidade e a gratidao de poder estar avangando ciclos que, até
“ontem”, eram papo chato de gente velha. “Cha de fraldas?
Que breguice!”, dizia eu até estar participando de um.

Ndo sei ao certo para onde os nossos colegas do
tempo de escola foram. Se tém filhos ou mudaram os planos,
se s30 0s mesmos ou se eu nem os reconheceria... Ndo importa.
Talvez alguns ainda estejam dentro da panela esperando pelo
momento exato de explodir e pipocar uma vida idealizada 13
atrds. Ou, quem sabe, ndo ter estourado ainda seja o reflexo de
uma reflexdo constante: quando eu deixar de ser sé mais um
grdo, quem é que eu vou (e quero) ser?

Autor: Pedro Guerra - GZH (adaptado).

02) Qual inferéncia pode ser feita sobre a relagdo do autor com
suas amigas mencionadas no texto?

a) O autor sente-se alienado das experiéncias de suas amigas
devido as diferentes fases de vida em que se encontram.

b) O autor demonstra um desejo secreto de retomar as
"aventuras e besteiras juvenis" mencionadas no texto.

¢) Hd uma competicdo velada entre o autor e suas amigas sobre
quem alcanga marcos de vida mais significativos.

d) Apesar das mudangas nas vidas de suas amigas, o autor
valoriza a continuidade da amizade e as memdrias
compartilhadas.

03) O que a metafora do "milho de pipoca" sugere sobre a
perspectiva do autor em relagdo ao crescimento pessoal?

a) Cada individuo tem seu proprio ritmo de crescimento, e as
diferencas nesse processo devem ser celebradas.

b) O crescimento pessoal é um processo uniforme e previsivel,
semelhante ao estouro dos graos de pipoca sob o mesmo calor.
c) Alguns individuos nunca alcangam seu potencial, assim como
alguns grdos de milho nunca estouram.

d) O crescimento pessoal é um fendmeno raro e
surpreendente, ocorrendo apenas sob condi¢Ges extremas.

04) A palavra "adolescéncia" em “no nosso trio apocaliptico
que viveu uma adolescéncia dentro de casa” é classificada
morfologicamente como:

a) Substantivo.
b) Adjetivo.

c) Advérbio.

d) Verbo.

05) No trecho "cada um estoura em um tempo diferente", a
palavra "cada" é classificada como:

a) Artigo.

b) Pronome indefinido.
c) Preposicao.

d) Conjungdo.

06) O vocabulo “reflexo” possui quantos fonemas?

a) 5 fonemas
b) 6 fonemas.
c) 7 fonemas.
d) 8 fonemas.

07) Considerando o uso de "avangando" no texto, qual é o
anténimo mais apropriado para essa palavra?

a) Retrocedendo.
b) Progredindo.
c) Continuando.
d) Acelerando.

01) Qual é a ideia central do texto "O tempo de cada um"?

a) A importancia de manter amizades da escola.

b) As diferentes fases da vida que cada pessoa experimenta em
seu préprio tempo.

c) A pressdo social para alcangar marcos de vida como
casamento e filhos.

d) A nostalgia pelas aventuras e besteiras da juventude.

08) Qual das seguintes palavras é um sin6nimo de
"impactante", conforme utilizado no contexto do texto?

a) Insignificante.
b) Surpreendente.
c) Previsivel.

d) Rotineiro.
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09) Ha ocorréncia de hiato em qual dos vocabulos abaixo?

a) Estourar.
b) Dois.

c) Esse.

d) Maior.

10) O vocéabulo “3.4922” é um exemplo de numeral:

a) Cardinal.

b) Ordinal.

c¢) Multiplicativo.
d) Fracionario.

MATEMATICA

14) Um grupo de amigos pede 2 pizzas em um restaurante, as
quais chegam a mesa ja divididas em oito fatias cada, sendo
uma pizza de calabresa, e outra de quatro queijos. Os amigos
comeram 3 fatias da pizza de calabresa e 7 fatias da pizza de
quatro queijos. Representando cada pizza, com as fatias que
sobraram, em fragles, qual é o resultado da soma dessas
fragdes?

a) Trés quartos.

b) Dez dezesseis avos.
c) Dez oitavos.

d) Cinco quartos.

11) Determinado processo em uma das unidades de uma
fabrica é acompanhado por um funcionario, o qual registra o
tempo que esse processo demora entre o seu inicio e o seu fim,
preenchendo uma planilha eletronica. Esse preenchimento se
da em minutos, mesmo que o tempo ultrapasse uma hora. O
funcionario, ao término do processo, certo dia, registra: 154
minutos. Isso significa que o processo levou:

a) 1h54min.
b) 2h34min.
c) 15h04min.
d) 3h04min.

15) Uma expressdo matematica trata-se somente da
representacdo de uma sequéncia de operagdes, como adigdo,
subtragdo, entre outras, e pode envolver nimero de diferentes
conjuntos. Observe a expressado a seguir e assinale a alternativa
gue apresenta de forma adequada a metade de seu resultado:

0,2+2+0,02+2,02+2,2+0,002+ 22+ 2,002

a) 30,444,
b) 7,611.

c) 60,888.
d) 15,222.

12) No caminho entre o local onde trabalha e a academia que
frequenta ao término do dia de servigo, uma jovem passa por
uma padaria e solicita um café que custa RS 4,10. Em uma
quinta-feira, ao chegar a padaria, hd um aviso indicando que,
devido a um problema técnico nas maquinas de cartdo, so
estdo aceitando cédulas e moedas para pagamento. A jovem
entrega uma cédula de RS 5,00 para pagar pelo café e recebe
de troco, somente moedas. Considerando que todas as moedas
sdo de valores diferentes, quantas moedas a jovem recebeu?

a) Apenas 1 moeda.
b) Entre 2 e 3 moedas.
c) Apenas 4 moedas.
d) 5 ou mais moedas.

16) Depois de realizar diversas vezes a mesma receita, uma
confeiteira comega a compreender que existe uma relagdo
entre a quantidade de determinado ingrediente e a rapidez
com que essa receita fica pronta: se ela coloca 20 gramas desse
ingrediente, a receita fica 45 minutos no forno; se ela coloca 21
gramas, fica 42 minutos. Para que a receita fique 30 minutos no
forno, supondo que essa logica seja sempre verdadeira, quanto
do ingrediente ela deve colocar na receita?

a) 18 gramas.
b) 19 gramas.
c) 22 gramas.
d) 25 gramas.

13) O gréfico a seguir foi obtido a partir de uma fungdo, a qual
tem caracteristicas que determinam o seu comportamento
com relagdo aos eixos das ordenadas e das abscissas:

2f

Assinale a alternativa que apresenta uma fungao a qual possui
representacdo semelhante, quanto ao seu comportamento,
como a representada no grafico acima.

a) k(x)=x2-2
b) g(x) =5x+1
c) p(x) =e°
d)h(x)=0

17) Em uma gincana realizada por uma instituicdo sem fins
lucrativos para arrecadar fundos em prol dos animais
abandonados em vias publicas, foi proposta uma brincadeira:
em uma mesa havia diversos copos iguais, preenchidos com
4gua, e uma jarra vazia:

Se as pessoas que participam da gincana soubessem que cada
copo tem 0,15 litros de 4gua, e que a jarra tem capacidade para
1,9 litros, quantos copos, no minimo, seriam necessarios ser
utilizados pra preencher toda a jarra?

a) Menos da metade dos copos disponiveis.

b) Apenas 3 dos copos disponiveis.

c) Todos os copos disponiveis.

d) N3o seria possivel, visto que seria preciso mais copos.
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18) Analise o didlogo a seguir, entre dois amigos, acerca do
valor que recebem como saldario em seus respectivos
empregos:

Amigo 1: — Se vocé recebesse 20% a mais do que recebe, teria
0 mesmo salario que o meu.

Amigo 2: — Verdade. E se vocé tivesse um desconto de 50% no
seu salario, receberia 60% do que eu recebo.

Considerando que 9% do saldrio do Amigo 1 é igual a RS 216,00,
qual alternativa traz a soma dos salarios do Amigo 1 e do Amigo
27

a) RS 4.400,00.
b) RS 4.000,00.
c) RS 4.800,00.
d) RS 4.500,00.

CONHECIMENTOS GERAIS

21) A Constituicdo Federal Brasileira completou, no ano de
2023, . Também conhecida como Constituicao
Cidad3, a Constituicao de 1988 contém 250 artigos e é a maior
ja elaborada na histdria brasileira, inclusive, estando em vigor
até hoje.

Qual alternativa preenche, CORRETAMENTE, a lacuna?

a) 45 anos.
b) 35 anos.
c) 34 anos.
d) 24 anos.

19) Para cobrir todo o chdo de um determinado ambiente,
foram utilizados pisos quadrados de igual tamanho, sendo que
cada um tinha area superficial igual a 0,0225 m?2 Foram
compradas 500 unidades desse piso, entretanto 140 ndo foram
utilizadas. Nesse sentido, qual é a area superficial do chdo
desse ambiente?

a) 3,15 m2
b) 11,25 m2.
c) 8,1 m
d) 7,5 m2,

22) Nos meses finais de 2023, com a seca histérica do

, em Manaus (AM), foram identificadas gravuras
rupestres. Os registros sdo de povos que viviam na regido
durante o periodo pré-colonial, de acordo com o arquedlogo
Jaime Oliveira.

Qual alternativa preenche, corretamente, a lacuna?

a) Rio Negro.

b) Rio Amazonas.

c) Rio Sdo Francisco.
d) Rio Araguaia.

CONTEUDO ESPECIFICO

20) Um jovem abriu uma conta bancaria em certa institui¢do
bancdria, e foi informado que a cada RS 12,00 gastos no cartdo
de crédito associado a essa conta, ele ganharia 1 ponto no
programa de recompensas da instituicdo. Se sdo necessarios
850 pontos para o jovem ganhar desconto em uma passagem
aérea, ele precisa gastar quanto no cartdo de crédito, no
minimo?

a) R$ 10.200,00.
b) RS 70,83.

c) R$ 20.400,00.
d) RS 141,67.

23) Quial a principal razdo para a importancia da gestdo ambiental
na operagao de maquinas agricolas?

a) Aumentar a eficiéncia do combustivel.

b) Minimizar o impacto ambiental das atividades agricolas.
c) Reduzir o custo de operagdo das maquinas.

d) Aumentar a produgdo agricola.

ESPACO PARA CALCULOS E ANOTACOES

24) O que caracteriza o desenvolvimento sustentdvel na
agricultura?

a) Uso intensivo de maquinas agricolas.

b) Maximiza¢do do uso de pesticidas.

c) Equilibrio entre crescimento econémico, cuidado ambiental e
bem-estar social.

d) Expansdo das areas cultivadas.

25) Qual EPI é indispensavel para a protegdo auditiva do tratorista?

a) Luvas de protecdo.

b) Oculos de seguranca.

c) Protetores auriculares.
d) Capacete de seguranca.

26) A inspegdo de pré-uso da maquina agricola serve para:

a) Verificar a necessidade de reabastecimento de combustivel.
b) Identificar possiveis defeitos ou necessidades de manutencéo.
c) Limpar a maquina.

d) Configurar os implementos agricolas.

27) O isolamento da area de trabalho do trator é importante para:

a) Aumentar a eficiéncia do trator.

b) Garantir a seguranga dos operarios e do operador.
¢) Reduzir o consumo de combustivel.

d) Melhorar a comunicagdo no local de trabalho.
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28) Qual é o procedimento correto para o reabastecimento do
equipamento?

a) Realizar enquanto o motor estda em funcionamento para
economizar tempo.

b) Fazer o reabastecimento ao final do dia, independentemente
do nivel de combustivel.

c) Desligar o motor e esperar o resfriamento do equipamento
antes de reabastecer.

d) Reabastecer apenas
completamente vazio.

quando o tanque estiver

35) Qual é a importancia do sistema de esteiras em maquinas
agricolas?

a) Minimizar a compactacao do solo.

b) Reduzir o consumo de combustivel.

¢) Aumentar a velocidade da maquina.

d) Melhorar a estabilidade em terrenos inclinados.

29) Os simbolos de seguranga na maquina agricola sdo
importantes porque:

a) Indicam as partes moveis que podem ser operadas
manualmente.

b) Fornecem instrugdes detalhadas sobre a operagdo da
maquina.

c) Alertam sobre perigos e fornecem informagdes cruciais para
a seguranga.

d) Mostram onde os EPIs devem ser armazenados.

36) Qual componente do trator é responsdvel por converter a
energia do motor em forga de tragao?

a) Sistema hidraulico.

b) Transmiss3o.

c) Sistema de arrefecimento.
d) Alternador.

30) A leitura correta dos marcadores de nivel de odleo
lubrificante é vital porque:

a) Indica a hora certa para o reabastecimento de combustivel.
b) Ajuda a prevenir o superaquecimento do motor.

c) Evita o desgaste prematuro das pegas do motor por falta de
lubrificagdo.

d) Determina a eficiéncia do sistema hidraulico.

37) No contexto de tratores, o que é a TDP e qual sua principal
fungao?

a) Tomada de Forga, usada para acionar implementos agricolas.
b) Tomada de Decisdo do Piloto, usada para navegacao.

c) Transmissdo de Dupla Poténcia, usada para aumentar a
velocidade.

d) Tecnologia de Diregdo Programada, usada para automacgao.

31) Qual é a principal diferenga entre maquinas rodoviarias e
agricolas?

a) O tipo de combustivel utilizado.

b) As aplicagOes especificas para as quais sdo projetadas.
c) A cor e o design.

d) O tipo de pneus ou esteiras utilizados.

38) Qual componente do trator é essencial para a seguranga do
operador em caso de capotamento?

a) Sistema de diregdo assistida.

b) Cabine com estrutura de proteg¢do contra capotamento
(EPC).

c) Pneus com alta tragdo.

d) Fardis de LED de alta intensidade.

32) O que deve ser feito imediatamente se uma anomalia é
detectada durante a inspecdo de pré-uso da maquina?

a) Ignorar, se a maquina ainda puder ser operada.

b) Anotar no relatdrio de fim de dia.

c) Informar o supervisor e garantir que a maquina seja
inspecionada por um técnico qualificado.

d) Tentar reparar o problema sem consultar um técnico.

39) Para que serve o contrapeso em um trator?

a) Para aumentar a velocidade maxima do trator.

b) Para decorar e personalizar o trator.

c) Para reduzir o consumo de combustivel.

d) Para melhorar a estabilidade, especialmente ao usar
implementos pesados.

33) Qual é o propédsito dos estabilizadores (extensores e
patolas) em uma maquina agricola?

a) Aumentar a velocidade de operagdo da maquina.
b) Melhorar a eficiéncia do combustivel.

c) Facilitar o transporte da maquina.

d) Proporcionar estabilidade durante a operagao.

40) O que indica a presenga de fumaga azul na exaustdo de um
trator?

a) Combustao eficiente do combustivel.

b) Presenca de dgua no sistema de combustivel.

c¢) Queima de dleo junto com o combustivel, indicando
possiveis vazamentos de 6leo no motor.

d) Temperatura ideal de operagdo do motor.

RASCUNHO PARA ANOTAGAO DO GABARITO

34) O sistema hidraulico em maquinas agricolas é usado
principalmente para:

a) Resfriar o motor.

b) Movimentar os implementos.
c¢) Lubrificar o motor.

d) Gerar energia elétrica.

01 11 21 31
02 12 22 32
03 13 23 33
04 14 24 34
05 15 25 35
06 16 26 36
07 17 27 37
08 18 28 38
09 19 29 39
10 20 30 40
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